

# 巡察整改补短板 筑牢忠诚鼓干劲

**满洲里讯** 近日,呼伦贝尔市满洲里市人民法院召开巡察整改专题民主生活会,满洲里市委组织部分副部长翟艳霞到会指导并讲话。该院党组书记、院长张超主持会议并作表态发言。

会上,张超代表院党组班子作对照检查并带头开展自我批评,就满洲里市委第二巡察组巡察反馈的三个问题八项问题主动认领、主动担责,从思想建设、履职尽责等方面剖析根源,

进行深刻检视,并虚心听取其他同志的批评意见。随后,班子成员逐一发言,深入开展批评与自我批评,提出了具体务实的整改措施和诚恳负责的批评意见。会议发言严肃认真,达到了红脸出汗、加压鼓劲的目的。

翟艳霞对此次会议的召开给予了肯定,认为院党组班子巡察整改专题民主生活会严格落实上级要求,紧扣主题,会议程序规范严谨,认领问题不躲闪回避,批评意见拳拳到肉,

原因剖析直达本质,整改措施具体可行。党组班子及班子成员能够深入到体制机制的层面发现矛盾和症结,从具体人、具体事出发言之有物、指向明确,从讲政治的高度揪出原因,明辨利害,既从宏观上校准了偏差,也从执行上落实了举措,明确了干什么、怎么干、谁负责,体现了立行立改的态度和真抓实干的决心。

会议最后,党组书记、院长张超代表院党组作了表态发言。(于航)

## 鄂尔多斯市中院扎实推进机关规范化建设工作

**鄂尔多斯讯** 近日,鄂尔多斯市委政法委常务副书记武永平一行到鄂尔多斯市中院调研机关规范化建设工作,鄂尔多斯市中院党组书记、副院长李敬国等陪同调研。

武永平一行实地查看了中院队伍教育整顿展区、党建廉政教育基地、诉讼服务中心等场所,详细了解了中院智慧党建平台运行情况以及机关正规化管理运行情况。武永平

对市中院规范化建设表示高度认可,建议市中院要继续加强总结建章立制工作,推广典型经验,全面推进机关规范化建设工作。

(杨妮)

## 服务民生不打折 实事办到心坎上

**扎赉诺尔讯** 政法队伍教育整顿开展以来,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民检察院以高度的政治自觉、法治自觉和检察自觉,把教育整顿激发的动力,转化为检察为民、便民、利民、惠民的务实举措,用心用情用力解决人民群众的操心事、烦心事、揪心事。

该院融入民生领域,召开司法救助听证会;融入经济建设,为企业讲解检察职能,为民营经济发展提供司法保障;融入未成年保护,开展主题校园宣讲,设立检察开放日;全面推行网上信访和视频接访系统建设,在门户网站设立“在线举报”和“控告申诉”等版块。一系列便民措施让一件件、一桩桩惠民实事落地,践行了“把群众事儿办到群众心坎里”的检察情怀。(金丽)

## 书香沁润校园 法律护航成长



**海流图讯** 近日,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院基层法庭党支部的党员们走进旗第二中学,给学生们捐赠了价值1800多元的图书,并与该校师生共同开展了“书香沁润校园、法律护航成长”主题党日。

活动中,该院审委会专职委员王永红嘱咐同学们,要珍惜美好的读书时光,在图书

中获取更多的智慧,养成“爱读书、读好书、善读书”的良好习惯。干警们还围绕“出行安全”“诚实守信”和“依法维权”等内容,给同学们送上了一堂法治课,提醒同学们在合法权益受到侵害时,一定要在保护好自己情况下依法维权,引导同学们做学法、懂法、用法、守法的公民。(贾晓燕)

## 提升检察工作能力 加强刑检队伍建设

**额尔古纳讯** 为推动检察工作高质量发展,大力推进检察队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设,提升应对新时代检察工作的能力水平,呼伦贝尔市额尔古纳市人民检察院多措并举加强刑检队伍建设。

这些措施包括:派驻检察,提升诉讼监督工作能力;公开听证,提升释法说理工作能力;听庭评议,提升出庭公诉指控犯罪能力;传导学习,提升法律适用和政策运用能力。具体内容:扎实开展检察听证工作,并邀请社会各界广泛参与,扩大普法释法受众面,有效提升公民参与度,检察公信力、检察认知度等。(陈婧)

## 检务督察常态化 队伍建设不放松

**本报讯** (记者李谱新 通讯员张贵祥 曹安妮)近年来,鄂尔多斯市东胜区人民检察院检务督察办牢牢扭住队伍建设不放松,通过教育、谈话、督察“三个常态化”,强化对干警日常行为的监督,切实增强干警“免疫力”,深化队伍纪律作风建设。

该院把政治理论学习、党规党纪、案例

通报学习作为一项政治任务,列入党组中心组学习必学内容,并通过专题廉政党课、为检清廉层谈心、干警家属书写亲情寄语等活动,营造廉洁氛围。把谈心谈话作为防止干警思想作风蜕变的有力抓手,区分不同情形,有针对性地开展任前廉政教育、节日廉政谈话、诫勉谈话等。

## 讲授党课坚定信念 锻造过硬法院队伍

**呼和浩特讯** 日前,呼和浩特铁路运输中级法院组织召开呼铁两级法院队伍教育整顿工作推进会暨“一把手”讲党课视频会议。呼铁中院党组书记刘文华以“大力弘扬伟大建党精神,奋力推进新时代铁路运输法院工作高质量发展”为题为两级法院全体干警讲授党课。

刘文华从习近平总书记阐述伟大建党精神的时代背景,伟大建党精神的深刻内涵,永远把伟大建党精神传承下去,发扬光大三个方面阐述了伟大建党精神的背景、内涵和启示,号召两级法院全体干警要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,弘扬伟大建党精神,进一步加强理论学习,增强党性修养,锻造过硬本领。

刘文华要求,两级法院全体干警要以伟大建党精神为指导,一要坚定理想信念,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。二要牢记人民是历史的创造者,在司法实践中始终坚持以人民为中心的发展思想,认真开展“我为群众办实事”实践活动。三要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,确保与党中央保持高度一致。四要自觉把讲政治贯穿于法院工作全过程、各方面,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,锻造忠诚干净担当的过硬法院队伍。(张瑞)

## 呼铁法院“三个规定”定制彩铃上线

**呼和浩特讯** “您好,呼和浩特铁路运输法院温馨提示:根据相关规定要求,请您不要违规干预案件、打探案情、请托说情,否则将被如实记录,如需咨询请拨打12368诉讼服务热线!”

为深化队伍教育整顿,提高社会公众对预防干预司法“三个规定”的知晓度,充分发挥公众监督作用,近日,呼铁法院正式开通“三个规定”定制彩铃,社会各界群众只要拨

打该院电话,电话里随即开始播放以上彩铃内容。

定制“三个规定”彩铃是呼铁法院结合政法队伍教育整顿,推动“三个规定”深入落实的创新方式,也是主动接受群众监督的有效举措,通过彩铃宣传“三个规定”,让每一次通话变成公正司法的宣传教育,切实将过问或干预、插手法官办案的念头遏制在萌芽状态。(呼和浩特铁路运输法院供稿)

## 上门普法送服务 开门纳谏听建议

**通辽讯** 近日,通辽铁路运输法院审判委员会专职委员葛长生一行到通辽电务段进行普法宣传,并与电务段相关领导召开了座谈会。

活动中,法官冯晓宇以“生活中的民法典”为题,结合生动的小案例解释了民法典原理。葛长生介绍了该院队伍教育整顿工作开展情况,同时介绍了“我为群众办实事”活动的情况,听取和征求了电务段领导对该院各项工作的意见建议。

通辽铁路运输法院将持续通过上门普

法、开门纳谏等方式把法律服务送出去,把意见建议带回来,密切联系群众,切实提升和改进法院各项司法服务,不断提升人民群众的司法获得感和满意度。(李红艳)



## 树立法治意识 促进民族团结

**包头讯** 9月以来,包头市东河区司法局扎实开展民族团结进步学习宣传活动,不断提升该局民族团结进步工作成效。

东河区司法局将8月底习近平总书记关于民族工作重要论述和对内蒙古重要讲话、重要指示批示精神以及《中华人民共和国民族区域自治法》《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》等重要内容列入局党组理论中心组扩大会议的学习计划,组织该单位全体党员干部认真学习讨论,同时还组织大家通过网络观看清华大学有关民族团结工作的专题讲座,推动党员干部进一步铸牢中华民族共同体意识。

为巩固广大党员干部的学习成果,局机关党支部组织全体干部职工参加民族团结应知应会知识测试和网上答题活动。通过集中测试和网上答题活动,进一步检验了全体干部职工对民族团结政策和法律法规知识的掌握情况,使全体干部充分认识到民族团结工作的重要性,增强了做好民族团结工作的意识,提高了在社会交往中正确对待和处理民族问题的基本素质,为今后开展民族团结进步工作奠定了基础。

东河区司法局还派员深入回民街道北梁新区西二社区,通过悬挂横幅、发放宣传资料、义务法律咨询等内容丰富、形式多样的宣传方式,向群众宣讲党的民族团结政策及法律法规知识。同时还利用“东河普法”微信公众号等新媒体平台,推送有关民族团结进步宣传的知识和信息,提高活动宣传覆盖面,营造浓厚的传氛围,方便群众了解和认识民族团结工作的有关内容,铸牢中华民族共同体意识。(时容)

## 安全教育进校园 普法护航促成长

**包头讯** 为进一步增强学校师生的法治意识和法治观念,营造文明、平安、和谐的校园环境,近日,包头市昆区司法局前进司法所所长徐娜到钢铁大街第三小学为五年级学生上了一堂生动的法治安全课。

此次法治课根据小学生的年龄特征和接受能力,将法治、安全等严肃的话题融入到改编的童话故事“灰姑娘”当中,让学生们明白要礼貌待人,遇到困难和逆境时,应当带着微笑和希望生活,并相信一切都会变好;不要一个人去偏僻的地方,如果一定要去,最好跟许多人结伴而行;在危险的地方,一定要跟着人群行动;不要随便收留陌生人(尤其是男士)过夜等等。这些生活中常见的安全问题,新奇地出现在大家熟悉的童话故事当中,引发了同学们更深层次的思考。课上,同学们就童话故事当中的法律安全问题开展激烈的讨论,他们似乎发现了一个之前从未探索的领域,听得既兴奋又认真。

通过此次法治课,同学们明白了无论在什么时候,都要有自我防范意识,受到侵害时运用法律武器保护自己,在学习生活中树立起法治思维。(肖明)

## 接受党性教育 坚定理想信念

**金山讯** 近日,包头市固阳县司法局党员干部到固阳县党群服务中心参观学习,接受党性教育。

在党群服务中心主任康权的指引下,党员干部参观了党建文化展厅、红色领航长廊、党员政治生活馆、“深化民族团结进步教育,铸牢中华民族共同体意识”主题墙等功能区,一段段语录,一张张照片,一幅幅字画,珍贵的史料和记录记载着中国共产党为民族独立、为人民谋幸福、为国家谋富强,开展革命斗争和社会主义建设的全过程,使干部们深刻感受到革命先辈为民族独立、国家解放、人民幸福而奋斗生的伟大情怀,也再次深深感受到了一名党员的责任、使命和荣耀。

大家纷纷表示,要以更高的标准要求自己,从一点一滴做起,规范自己的一言一行,牢记党的宗旨,增强社会责任感,不断提升工作、不断提升工作的精气神和执行力,踏踏实实工作。(吴文静)